

# 新iOS 累股價挫3.8%

## 蘋果市值單日蒸發1784億



■ iOS 8.0.1 累蘋果「傷痕累累」。設計圖片

蘋果公司周三推出的iOS 8.0.1系統更新嚴重出錯，導致iPhone無法打電話，雖然蘋果隨即撤回更新並向用戶道歉，但未能阻止公司股價大挫3.8%，單日市值蒸發近230億美元(約1,784億港元)，重回iPhone 6發布前水平。有報道更指，需為今次事件負責的除錯員，與兩年前負責為蘋果自家地圖軟件除錯的原來是同一人。

### 強調6 Plus「正常使用」不易折曲

很多iPhone 6用戶更新iOS 8.0.1後，發現電話無法接收網絡訊號，Touch ID指紋辨識功能也失靈，蘋果急忙於昨日發布iOS 8.0.2更新，修復問題。蘋果亦首次回應iPhone 6 Plus機身容易折彎的問題，稱新機上市6天以來僅接到9宗相關投訴，強調只要正常使用，手機並不容易折曲。

彭博前日引述蘋果內部消息稱，負責iOS 8.0.1品質管理的中層經理威廉斯，原來也是2012年測試地圖軟件的負責人，當年地圖軟件連番出錯後，他被調離相關團隊，但仍負責iOS系統測試。

但分析認為，導致iOS 8.0.1出錯的原因還有很多，並非威廉斯一人需負全責，例如蘋果總裁庫克限制了公司內部使用未發布新機的人數，導致測試團隊等中層職員，往往要等到產品正式推出後才能進行實機測試，變相減少了測試時間。

■《每日郵報》/路透社/法新社/彭博通訊社

# 「債王」離棄 PIMCO 跳槽駿利

「債王」格羅斯昨日突然宣布離開一手創立的太平洋投資管理公司(PIMCO)，轉投駿利資本，消息震撼市場。PIMCO近期是非多多，日前剛被美國證交會(SEC)指控有基金涉嫌誇大回報率，因此格羅斯突然離職，難免予人「大難臨頭各自飛」之感，不過《華爾街日報》引述消息稱，PIMCO管理層本來已有意解僱格羅斯，只是被他搶先一步辭職跳槽。

駿利資本昨日發表聲明，證實現年70歲的格羅斯將於下周一加入公司，並於下月6日起，管理公司新設立的債券基金。格羅斯其後表示，期望能重新專注於基金管理事務，言辭間透露對PIMCO管理工作繁瑣的不滿。

作為全球最大債券基金的PIMCO，過去一年表現不斷下滑，格羅斯打理的招牌「全回報基金」爆發持續13個月的贖回潮，被視為格羅斯接班人的前總裁埃里安年初突然出走，加上最新一宗誇大回報率調查，均令投資者對公司前景失去信心。

■《華爾街日報》

# 美首允商業用途 進軍千億元市場

## 無人機拍攝荷里活大片



美國對使用無人機的限制極為嚴格，一直禁止作商業用途，不過聯邦航空管理局(FAA)前日首次為商用無人機開綠燈，批准6家電視及電影製片商有限度使用無人機拍攝，以後荷里活大製作可能由無人機拍攝，並為開放商用無人機市場邁出第一步。業界估計，若商用無人機限制獲全面撤銷，3年內市場規模可增至140億美元(約1,086億港元)，並創造7萬個職位，經濟潛力巨大。

雖然FAA允許片商使用無人機拍攝，但仍加入重重限制，包括只准在不對外開放的片場內使用、機身重量不可超過55磅、必須在持有私人飛機執照的操作員的視野內飛行、飛行高度不可超過400呎、每次只可飛30分鐘，以及禁止在晚間或真人騷節目使用。

美國運輸部長福克斯表示，今次是容許影視界在美國領空使用無人機拍攝的第一步，也是擴大商用無人機適用範圍的里程碑。此前FAA只容許個別油企在阿拉斯加的極端野生環境下，使用無人機進行偵測，美國電影協會等電影業界代表一直向局方施壓，要求批准使用無人機拍攝。

### 助電影工業追上國際潮流

電影業界歡迎決定，認為無人機可增加電影拍攝的可能性，屬一大革新。有片商舉例指，《鋼鐵金剛智破天凶城》及《變形金剛4》等荷里活大片，於海外攝製

部分已運用無人機，稱當局放寬規定有助美國電影工業追上國際潮流。其中一間獲批准使用無人機拍攝的製片商Snaproll Media的創辦人賴恩表示，他們前年在莫斯科拍攝《狂野時速6》時已經使用無人機，但在美國卻因為FAA禁令而無法實行，導致公司損失不少生意，如今很高興終於解禁。

### 可望用於傳媒業及婚禮攝影

分析指新規定將成為當局開放商用無人機的第一步，將來可望應用於廣泛領域，例如農業、能源業、地產及傳媒業，甚至連婚禮攝影也可使用。至今FAA已接獲40多份電影業界以外使用無人機的申請，包括Google及亞馬遜研究的無人機送貨服務。

■《華爾街日報》/《紐約時報》/路透社/美聯社/法新社

# 無人機查違規豪宅 阿根廷打擊逃稅



■阿根廷政府派出無人機在布宜諾斯艾利斯上空監察。網上圖片

阿根廷政府為打擊逃稅，出動保安部門常用的無人機，在首都布宜諾斯艾利斯以南10公里的豪宅地段上空視察，發現登記為「空地」的地皮上，違規興建了採用頂級物料的200間豪宅及100個泳池，且全沒向當局申報。稅務部門將向業主追討超過200萬美元(約1,551萬港元)稅款，業主並可能面對巨額罰款。

報道指是次行動使用的無人機每架成本約9,785美元(約7.6萬港元)。南美不少國家正普及使用無人機，主要用作追查販毒路線、監察農田及尋找古跡。

資料顯示，2005年至2012年間，南美國家政府及企業共花5億美元(約38.8億港元)購入無人機技術，大部分來自以色列。墨西哥亦開始生產成本低廉的無人機。人權組織憂慮當局濫權，利用無人機技術侵犯人權。

■《每日電訊報》/《每日郵報》

■無人機體積小，且能從高空拍攝，為電影業帶來更多可能。網上圖片

# 被指「反人類罪」 美法院命莫迪答辯

印度總理莫迪昨日展開訪美行程之際，人權組織「美國公義中心」入稟紐約法院，指控莫迪於2002年擔任古吉拉特邦首席部長期間，未有阻止當地發生的反穆斯林暴亂，要求莫迪為「企圖種族滅絕」及「反人類罪」賠償。紐約法院已向莫迪發出傳票，勒令他於21日內答辯。事件令莫迪的訪美之行蒙上陰影。

「美國公義中心」以當年暴亂受害人的名義提出民事訴訟，申訴書指出，「證據清楚顯示，由於當局漠視種族滅絕行為，令原告人在印度未能取得公義」，為此向莫迪索償。印度總理辦公室未就事件置評，法律部長帕薩德則表示未聽聞有關消息，將會了解事件。

莫迪美國之行希望吸引美企到印度投資，但美國商界對莫迪是否真正歡迎外抱懷疑態度。美國商會及其他15個商界組織聯署致函總統奧巴馬，提到印度政府拒簽世貿組織關稅協定，要求他與莫迪會面時，敦促莫迪撤去妨礙公平貿易的障礙。

■法新社/路透社

# 印尼國會廢地方直選 改革派新總統臨挑戰

印尼總統大選雖早已塵埃落定，但大選引發的嚴重黨爭，卻繼續影響當地政局。印尼國會昨日在反對候任總統維多多的推動下，通過廢除直選產生地方首長的制度，改由地方議會選出。改革派維多多批評此舉為「民主倒退」，現任總統蘇西洛也表示失望，表明將尋求司法覆核，推翻法案。

印尼於2005年開始實行省長及市長直選，取代由地方議會選出地方首長的舊制度，原因是舊制被指充斥貪腐，權力由政治精英把持。修改選舉制度被視為前總統蘇哈托倒台後，重要的民主過渡。

### 執政聯盟屬少數 反對勢力龐大

被批評為「走回頭路」的新選舉法，由在大選中反對維多多的多個政黨聯合提出。雖然維多多一派在大選中勝出，但由於執政聯盟在國會中仍屬少數，最終議案以226對135票通過。一名支持法案的議員表示，直選耗資龐大，助長貪腐，有超過60%的地方領袖涉及貪污。

將於下月20日就職的維多多表示，法案不會阻礙新政府施政，但指司法覆核是一個選項。分析指，法案獲通過反映國會內反對維多多的勢力龐大，新政府將面對巨大挑戰。

印尼多名改革派領袖均出自地方直選，包括曾任雅加達省長的維多多。不少民眾認為新法案損害印尼民主進程，權力重回到拒絕改革的傳統政治精英手上，數千名示威者前日聚集國會外抗議。

■《華爾街日報》/美國有線新聞網絡/路透社/美聯社



■維多多面對反對派強大勢力，認真「頭痕」。路透社

# 英推「先租後買」計劃 助年輕人上車

英國樓市熾熱，年輕人置業困難。政府定於昨日宣布推出「先租後買」(Rent To Buy)計劃，協助年輕專業人士上車。根據計劃，首次置業人士可以低於市價20%的固定租金，租住政府出資興建的物業7年，讓他們能儲錢作首期。

### 年收入低過41.7萬可申請

有研究發現，年輕人在沒有父母幫助下，平均需22年才能儲到首期。提出計劃的社區及地方政府大臣白高志表示，這項計劃為年輕在職人士提供置業踏腳石，令他們毋須為首期苦惱。

按照計劃，政府將向地方房屋協會及地主批出4億英鎊(約50.6億港元)低息貸款，於明年至2017年間興建1萬個物業，以1房或2房住宅為主。物業落成後，業主須以低價租給資格人士，協助租客儲錢。計劃不會進行資產審查，單身人士年收入低於3.3萬英鎊(約41.7萬港元)，或夫婦二人年收入不超過6.6萬英鎊(約83.4萬港元)即可申請。

■《泰晤士報》/《每日電訊報》

# 第二季GDP獲上調 美股早段升83點

美國商務部昨日向上修訂第二季國內生產總值(GDP)增長幅度，由原先估計的4.2%上調為4.6%，創2011年第4季以來最大升幅，加上多家企業業績造好，刺激美股昨日早段回升。道瓊斯工業平均指數早段報17,029點，升83點；標準普爾500指數報1,974點，升8點；納斯達克綜合指數報4,490點，升23點。歐股個別發展。英國富時100指數中段報6,649點，升9點；法國CAC指數報4,390點，升34點；德國DAX指數報9,501點，跌8點。

■法新社/路透社/彭博通訊社